

(ii) සහිතවරුන් සියලු දෙනාට හෝ ඔවුනුගේ කිසිවකු මුරයක් හා කරනු ලැබිය හැකිය. එසේ නොවන පමණින් ;

(iii) පළාත් පාලන ආයතන විසුරුවා හරිනු ලැබිය හැකිය.

නමුදු එසේ කිරීමෙන් පසු එම නීති යම් නියමයක් හැකි තාක් ඉක්මනින් පළාත් සභාව ඉදිරියේ කැබිය යුතුය.

(2) අමාත්‍යවරයා විසින්, (1) වන උප වගන්තිය යටතේ නියමයක් කිරීමට පෙර, එහි උප වගන්තියේ සඳහන් කර ඇති අවස්ථාවන් තුළින් සැලකීමට පත්වීම සඳහා, ඒ කරුණු ගැන පරීක්ෂාකර බලා මාස තුනක් ඇතුළතදී වාර්තා කිරීම සිදු කිරීමට විනිශ්චයකාරවරයකු පත් කළ යුතුය. එසේ පත් කරන ලද විනිශ්චයකාරවරයාට ඒ පරීක්ෂණයට අදාළව පරීක්ෂණ කොමිෂන් සභා පනත යටතේ පත් කරන ලද පරීක්ෂණ කොමිෂණ බලතල ඇත්තේය.

3. (අ) යම් කාරණයක් ගැන පරීක්ෂා කිරීම සඳහා විග්‍රහලත් විනිශ්චයකාරවරයකු 2 (2) වන උප වගන්තිය යටතේ පත් කරනු ලැබූ විට, එක් එක් අවස්ථාව අනුකූලව අවශ්‍යවන පරිදි, අමාත්‍යවරයා විසින් ගැසට් පත්‍රයේ පල කරනු ලබන ආදේශ මගින්,

(i) අවස්ථාවලට අදාළව පරිදි එකී මහ නගර සභාවේ නගරාධිපතිවරයෙකු නැතහොත් නගර සභාවේ හෝ ප්‍රාදේශීය සභාවේ සභාපතිවරයාගේ මූරය අත්හිටුවනු ලැබිය හැකි අතර, ඒ නගරාධිපති වරයාගේ හෝ සභාපතිවරයාගේ බලතල පාවිච්චි කිරීමට සහ කාර්ය කිරීමට අවස්ථාවලට අදාළව පරිදි නියෝජ්‍ය නගරාධිපතිවරයාට හෝ උප නගරාධිපතිවරයාට විධාන කළ හැකිය.

(ii) නමුදු, ඒ නියෝජ්‍ය නගරාධිපතිවරයාගේ හෝ උප සභාපතිවරයාගේ මූරය හිස්වී තිබේ නම් නැතහොත් සෑහීමට නියුක්ත නගරාධිපතිවරයාගේ හෝ සභාපතිවරයාගේ සහ සභාවේ බලතල පාවිච්චි කිරීමට සහ කාර්ය කිරීමට අවස්ථාවලට අදාළව, නාගරික පනතේ සඳහන් කර ඇති පරිදි, පළාත් පාලන සභාකාර කොමසාරිස්වරයාට හෝ ඒ වෙනුවෙන් නියම කළ හැකිය. එමගින් අවස්ථාවකදී අදාළ සභාව තාවකාලිකව අත්හිටුවූ විට සැලකිය යුතු එසේ ;

(iii) යම් සහිතවරුන්ගේ මූරය හෝ සහිතවරු කිහිප දෙනෙකුගේ මූර අත් හිටුවිය හැකිය. එසේ නැතහොත් ;

(iv) සහ වි (ආ) වලට, සහ එහි යහ මහ නගර සභා වත් සම්බන්ධයෙන් එකී නගරාධිපතිවරයාගේ ද, නගර සභාවේ හෝ ප්‍රාදේශීය සභාවේ සම්බන්ධයෙන් එහි සභාපතිවරයාගේ ද, බලතල පාවිච්චි කිරීමට සහ කාර්ය කිරීමට අවස්ථාවලට අදාළව, නාගරික පනතේ සඳහන් කර ඇති පරිදි, පළාත් පාලන සභාකාර කොමසාරිස්වරයාට හෝ ඒ වෙනුවෙන් නියම කළ හැකිය.

4. (1) ඉහත කී 2 (2) වන උප වගන්තිය යටතේ පත් කරනු ලැබූ අධිකරණ නිලධාරියාගේ වාර්තාව ලැබුණු විට, සභා පර්යා විසින් ;

(2) (1) වන උප වගන්තිය යටතේ නියමයක් කිරීම හෝ 3 වන වගන්තියේ (අ) ඡේදය යටතේ කරන ලද ආදේශ ප්‍රකාශනය කිරීම කළ හැකිය.

(3) අමාත්‍යවරයා විසින් යම් සහ නගර සභාවක් සම්බන්ධයෙන් නම එහි නගරාධිපතිවරයා හෝ නගර සභාවක් හෝ ප්‍රාදේශීය සභාවක් සම්බන්ධයෙන් නම එහි සභාපතිවරයා මූරයක් ඉවත් කරනු ලැබූ අවස්ථාවක දී ඒ නගරාධිපතිවරයා හෝ සභාපතිවරයාගේ සහිත මූරය ද ඉවත් වන අතර, ඒ අවස්ථාවලට අදාළව පරිදි පදනා පළාත් පාලන ආයතන ජනද වසරේ ආදේශයෙන් විධිවිධානවලට අදාළ වන්නේය.

5. විසුරුවා හරිනු ලැබූ මහ නගර සභාව (වෙනුවට) අත්හිටුවන සහ නගර සභාවක් මහ නගර සභා ආඥාපනතේ විධිවිධානවලට අනුකූලව සංස්ථාපනය කළ යුතුය හෝ අනෙක් අවස්ථාවලදී නම් විසුරුවා හරිනු ලැබූ නගර සභා වලට ප්‍රාදේශීය සභාව වෙනුවට අත්හිටුවන සහ නගර සභාවක් හෝ ප්‍රාදේශීය සභාවක් එසේ ඇල් නීතියේ විධිවිධානවලට අනුකූලව සංස්ථාපනය කළ යුතුය, ඉහත පනතේ ආකාරයටම ගැසට් පත්‍රයේ පල කරනු ලබන තැනින් යුතුව නියමයක් මගින් අමාත්‍යවරයා විසින් නියම කරනු ලැබිය හැකිය.

6. මෙහි වගන්තිය යටතේ කරනු ලබන සෑම නියමයක්ම, ඒ නියමය බලාත්මක කිරීම සඳහා අවශ්‍ය විධාන අඩංගු වූ යුතුය, එය ගැසට් පත්‍රයේ පලකරනු ලැබූ විට නීතියේ බලය ඊට ලැබෙන්නේය.

7. මහ නගර සභාවක් හෝ නගර සභාවක් හෝ ප්‍රාදේශීය සභාවක් විසුරුවා හැරීමෙන් පසු ඒ මහ නගර සභාව හෝ නගර සභාව හෝ ප්‍රාදේශීය සභාව වෙනුවට අත්හිටුවන සහ නගර සභාවක් හෝ නගර සභාවක් හෝ ප්‍රාදේශීය සභාවක් සංස්ථාපනය කරනු ලැබූ අවස්ථාවකදී ඒ අත්හිටුවන සහ නගර සභාවක් හෝ නගර සභාවක් හෝ ප්‍රාදේශීය සභාවක් සංස්ථාපනය කිරීමට පෙරාතුවට අදාළ නීතිය නැතහොත් පනතේ මෙහි ලිපිය නීතියක් යටතේ මහ නගර සභාව හෝ නගර සභාව හෝ ප්‍රාදේශීය සභාව වෙත පවරා තිබුණු හෝ සභාවක් විසින් අධිකරණයට, මා ප්‍රසාද, බලතල කාර්ය සහ කර්තව්‍ය පාවිච්චි කළ, ඉටු කළ හෝ සිදු කළ කැනැන්තාගේ හෝ කැනැන්තාගේ ප්‍රාදේශීය සභාව එසේ අවනිත් සංස්ථාපනය මහ නගර සභාව හෝ නගර සභාව හෝ ප්‍රාදේශීය සභාව එසේ වන්නේය.

"පළාත් පාලන ආයතනය" යන්නෙන් මහ නගර සභාවක් හෝ නගර සභාවක් හෝ ප්‍රාදේශීය සභාවක් අදහස් වේ.
"පළාත් පාලන සභාකාර කොමසාරිස්" යන්න, යම් පළාත් පාලන ආයතන සම්බන්ධයෙන් යෙදෙන විට එහි පළාත් පාලන ආයතනය විවිධ දිස්ත්‍රික්කය සඳහා පත් කරනු ලැබ ඇති පළාත් පාලන සභාකාර කොමසාරිස්වරයා අදහස් වේ.

අර්ථ නිරූපනය



"ආදානික" සන්නිවේදන මධ්‍යස්ථාන සහ සන්නිවේදන මධ්‍යස්ථාන ප්‍රාදේශීය සභාවක් සමන්විතව
එම නගර සභා ආඥා පනත (252 වන අධිකාරය) නගර සභා ආඥාපනත (255 වන අධිකාරය) හා 1987 අංක 11
අංක ප්‍රාදේශීය සභා පනත ඇතත් පවතී.

ආදානික 1990 දෙසැම්බර් මස 30 වැනි දින සභා සමමත වූ බව සඳහන් කරයි.

ඒ. ඩබ්. සෙනරත්න,
සභාපති,
ආදානික පළාත් සභාව.

1990 දෙසැම්බර් මස 30 වැනි දින 13 වන ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථා සංශෝධනය 154 (ඌ) (2) වගන්තිය යටතේ ආදානික

ඒ. ඒ. ජයවර්ධන,
ආණ්ඩුකාර,
ආදානික පළාත් සභාව.

— 1 —